



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 8 Μαρτίου 2016

Συνάντηση με τον Ειδικό Εκπρόσωπο για προσφυγικά-μεταναστευτικά ζητήματα του Συμβουλίου της Ευρώπης

Τα γραφεία του Συνηγόρου του Πολίτη επισκέφτηκε τη Δευτέρα 7 Μαρτίου 2016 ο Ειδικός Εκπρόσωπος για προσφυγικά-μεταναστευτικά ζητήματα του Συμβουλίου της Ευρώπης, Tomas Boček, συνοδευόμενος από συνεργάτες του και συναντήθηκε με τον Βοηθό Συνήγορο αρμόδιο για τα δικαιώματα του παιδιού Γιώργο Μόσχο και ειδικούς επιστήμονες της ανεξάρτητης αρχής. Οι δύο πλευρές συζήτησαν ζητήματα που δημιουργούνται από τον αυξημένο αριθμό αφίξεων προσφύγων και μεταναστών στην Ελλάδα, τα προβλήματα κατά την υποδοχή, καθώς και τις πρωτοβουλίες δικτύωσης του Συνηγόρου με ομόλογους θεσμούς άλλων χωρών για την προστασία των δικαιωμάτων των προσφύγων και μεταναστών. Η αντιπροσωπεία του Συμβουλίου της Ευρώπης έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στο θέμα των ασυνόδευτων παιδιών που διασχίζουν το Αιγαίο και φτάνουν στα ελληνικά νησιά.

Ο Βοηθός Συνήγορος ενημέρωσε τον Ειδικό Εκπρόσωπο του Συμβουλίου της Ευρώπης ότι ο Συνήγορος του Πολίτη συνεχίζει να συμβάλει στις προσπάθειες καλύτερης οργάνωσης και συντονισμού των υπηρεσιών που παρέχονται στους πρόσφυγες και μετανάστες, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στις ευάλωτες ομάδες και τα ασυνόδευτα παιδιά. Στο πλαίσιο αυτό η ανεξάρτητη αρχή και οι ομόλογοι θεσμοί χωρών της περιοχής έδωσαν πρόσφατα στη δημοσιότητα [κοινό σχέδιο δράσης](#) με πέντε θεματικούς άξονες δράσης (άσυλο, ευάλωτες ομάδες, ρητορική μίσους, κακομεταχείριση/επιστροφές, τοπική διάσταση) καθώς και θέματα διασυνωριακής συνεργασίας και επικοινωνίας/πληροφόρησης.

Επίσης ο Συνήγορος του Πολίτη [συναντήθηκε](#) πρόσφατα με τους δημόσιους και μη κυβερνητικούς φορείς που προσφέρουν υπηρεσίες σε παιδιά πρόσφυγες - μετανάστες στη Λέσβο. Άλλωστε, το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Συνηγόρων του Παιδιού, στο οποίο συμμετέχει ο Έλληνας Συνήγορος, με ειδική έκθεση του και επιστολή προς τα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τον Ιανουάριο του 2016, ζήτησε να υιοθετηθεί ένα ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης για τα παιδιά που μετακινούνται, διασφαλίζοντας την προστασία, την φροντίδα και την ασφάλεια τους.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της επίσκεψης της αντιπροσωπείας του διεθνούς οργανισμού στην Ελλάδα, με στόχο την «*αρωγή προς τα κράτη-μέλη, ώστε να αντιμετωπίσουν τη μεταναστευτική και προσφυγική κρίση, στο πλαίσιο σεβασμού των υποχρεώσεών τους, όπως απορρέουν από την Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ)*».

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:
Τμήμα Επικοινωνίας
Παραγυιός Πέτρος τηλ. 213 1306625
Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 213 1306604